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МЕТОДИ ПОКРАЩЕННЯ УМОВ ОХОРОНИ ПРАЦІ  

НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Корсікова Є. В. 

Безсонний В.Л. 

Харківський національний університет ім. С. Кузнеця  
 

Охорона праці в сучасному світі має величезне значення у зв'язку з 

інтенсивним розвитком виробничої сфери і появою нових видів діяльності. 

Вона безпосередньо пов'язана з економікою та організацією виробництва, з 

науковою організацією праці, психологією і фізіологією праці, технічною 

естетикою. Охорона праці передбачає також охорону повітряного середо-

вища і водних басейнів. 

В нашій країні питання охорони праці є важливою сферою діяльності 

уряду і профспілок, спрямованої на подальший підйом добробуту на-

род.При зростанні промисловості завдяки заходам з охорони праці щорічно 

знижуються виробничий травматизм і професійні захворювання. 

Наукову розробку питань охорони праці в Україні ведуть науково-

дослідні інституту охорони праці, інститути гігієни праці та професійних 

захворювань Міністерства охорони здоров'я, лабораторії охорони праці на-

уково-дослідних і проектно-конструкторських галузевих інститутів, кафедр 

охорони праці вузів. Створюється система стандартів з безпеки праці, яка 

встановлюється загальні вимоги і норми за видами небезпечних і шкідли-

вих виробничих факторів.  

Технічний прогрес, розвиток техніки і удосконалення виробництва тя-

гнуть за собою поліпшення умов праці: ліквідацію важкої фізичної, а потім 

будь-якого некваліфікованої праці і забезпечують його безпеку. Гарантова-

ний захист співробітників підприємства від шкідливих і небезпечних факто-

рів, що впливають на їх здоров'я або здоров'я їх потомства; зниження витрат 

на забезпечення виробничого процесу; виключення серйозних економічних 

збитків за втрати робочого часу; виключення претензій і фінансових санкцій 

контролюючих органів, покликаних стежити за дотриманням вимог трудово-

го законодавства; підвищення продуктивності і якості праці персоналу та 

інші завдання допомагає вирішити дотримання принципів охорони праці [1]. 

В колективі важливу роль у підвищенні продуктивності праці й зрос-

танні значимості питань охорони праці грають психологічні засоби підви-

щення безпеки праці, які об'єднують в собі фактори, що визначають психо-

логічний клімат у виробничому колективі, забезпечення психологічної су-

місності її членів, професійного добору кадрів, підготовки і навчання без-

печним методам праці робітників, розстановки та ефективного використан-

ня трудових ресурсів, їх взаємовідносини в процесі виробництва. Етичні 
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засоби підвищення безпеки праці відображають взаємовідносини між учас-

никами трудового процесу, членами колективу. Взаємовідносини працівни-

ків у процесі праці можуть бути відповідні, що не відповідають, а іноді й 

суперечать принципам організації виробництва [2]. 

Керівник зобов‘язаний за свої кошти забезпечити фінансування та 

організувати проведення по переднього (під час прийняття на роботу) і пе-

ріодичних (протягом трудової діяльності) медичних оглядів працівників, 

зайнятих на важких роботах, роботах зі шкідливими ч небезпечними умо-

вами праці або таких, де є потреба у професійному доборі, щорічного 

обов‘язкового медичного огляду осіб віком до 21 року.  

На функціонування ринку праці негативний вплив робить низька 

якість робочих місць та приводить до високої плинності робочої сили на 

роботах, які зв‘язані з важкою фізичною працею, шкідливими і небезпеч-

ними умовами праці, до втрати кадрових ресурсів у зв‘язку з виробничим 

травматизмом і професійними захворюваннями [3]. 

Корисним є преміювання робітників бригад, дільниць, цехів за три-

валу роботу без порушень правил охорони праці, без травм і аварій. Коли 

наявні небезпечні та шкідливі виробничі чинники, що постійно загрожують 

здоров‘ю працівника, йому рекомендується виплачувати надбавку за під-

вищену обережність. Моральне стимулювання має теж велике значення. 

Існують різноманітні форми морального мотивування: від оголошення по-

дяки до організації вечорів відпочинку, пікніків, круїзів для колективів, що 

досягли найкращих результатів з охорони праці [4]. 
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